

一天拦下600多件“违禁品”

火车站安检升级,不光菜刀剪刀水果刀,锤子线坠锯也不能带上车

□记者 李大鹏 报道

qlwbldp@vip.163.com

本报11月6日讯 最近乘坐火车出行的市民会发现,火车站的安检比从前更加严格,不但菜刀、水果刀、剪刀、斧子等不能带上车,就连工匠师傅们常用的锤子、锉、锯等也不能带上去。6日,记者从烟台火车站了解到,在10月20日至11月18日期间将全面升级安检标准,对旅客和携带物品从严实行安全检查,禁止携带的物品乘客可以选择托运或者由车站暂时保管。

6日上午,记者在火车站西候车厅内看到,旅客首先要在候车大厅入口处接受初检,所有旅客携带的行李物品都要进行危险品检测仪检查,行李包件过机,安检率达到100%,过机后对包内物品存有疑点的,工作人员便通知旅客开包检查。乘客通过安检门时要接受工作人员用手探仪器检查。

其中,多位外来务工人员因携带斧子、锤子、锉、锯等工具被拦下。在烟台打工的辽宁锦州人王海涛称,这些都是他在建筑工地上干活用的工具,因嫌托运费高决定回家买新的,这样的人大有人在。

车站工作人员介绍,上周六一天就查了600多件“违禁品”,扣留的违禁物品可以选择托运或者由车站暂时保管,旅客可以凭身份证领取。

据了解,为维护铁路运输秩序,保障公共安全,铁道部、公安部决定,在10月20日至11月18日期间,对乘坐火车的旅客携带物品和通过铁路运行包从严实行安全检查,同时规定禁止携带的物品种类增多。

此次安检升级具体通告为:严禁非法携带易燃、易爆、毒害性、腐蚀性、放射性、传染病病原体等物质及枪支、弹药、管制刀具等可能危害公共安全的物品进站乘车。管制刀具以外的菜刀、餐刀、大型水果刀、工艺品刀、剪刀、钢(铁)锉、斧子、锤子等利器、钝器,一律托运,不得随身携带。

经检查发现可疑物品的,旅客应自行取出并接受进一步检查。对拒绝接受安全检查或者坚持携带上述物品的旅客,铁路安检工作人员依法禁止其进站乘车。



6日上午,烟台火车站安检升级,旅客要通过一道道安检才能上车。记者 李大鹏 摄

火车站暂时保管 可凭身份证领取

除了托运,火车站也可以暂时替旅客保管这些物品,旅客可以凭身份证领取。

6日上午,记者在烟台火车站西候车室看到,随着一件件行李通过危险品检测仪,工作人员紧盯着电脑屏幕,看着包里的物品,隔上一两分钟就会查到一个携带违禁品的旅客。

在危险品检测仪一旁的地上,放了几十件工地上干活用的工具,有锤子、斧子、锉等。民警告诉记者,上周六一天查了600多件,仓库都快放不下了。

据了解,包括油漆、泡沫填充剂、香蕉水、洗甲水、发胶、摩丝等都不能带上车,若检查出来,安检人员统一将这些东西收集起来并进行详细登记。

民警告诉记者,旅客可以凭身份证领取,只要将保管的物品描述正确就行。

托运十几件工具 花了二十多块钱

虽然大部分外来务工人员被查出携带工具后,并不选择托运,但是也有携带工具数量较多、较贵重的,选择托运。

6日上午,在龙口打工的黑龙江省哈尔滨人田孝庆带的锯、锤子、锉等十几件工具被检查出,当民警告知可以托运时,他便将行李让工友照看,自己带着工具去托运。

填托运单时,桌子上放着一张填好的单子以供参考,田孝庆看了一会没看懂,最后在单子上填了一处还写错了。最后还是请记者和铁路工作人员帮忙填完了,甚至于他的姓名、手机号、身份证号都是代填。

单子填完后用编织袋装袋称了一下,重量为8公斤,最后一算总共需要24.1元,田孝庆笑着说:“还行,不贵,要是买新的得接近两百块。”

负责托运的工作人员称,自安检升级以来,到了乘车前来托运的旅客明显增多。

◎现场

抹子锤子锯统统被拦下

天冷了,在蓬莱打工的辽宁省锦州人王海涛因没活干决定提前返乡。

6日上午,在火车站西候车室,王海涛本人过了安检门,但是他的行李过危险品检测仪时被拦下了,行李包里的抹子、锤子、线坠、锯等工具被告知不能带上火车,“每次坐火车都让拿,这次咋不拿了。”王海涛说来坐车才知道安检升级了。

民警告诉王海涛这些工具只能托运或者代为保管,但王海涛

涛决定不要了,他说:“那些东西加起来不到五十块,托运就得三五十块不合适。”买新的也花不了一百块,那些工具不值得托运。

同样,一对恋人拿着水果刀也被检查出来,女孩笑着说:“俺还想上车削苹果吃来,要不先在这削两个吧。”他们觉得托运一把水果刀太不值得,直接不要了。

不过,也有旅客专门打电话叫来亲朋好友赶到车站,帮自己收着东西,日后再取。



6日上午,在龙口打工的外来务工人员准备托运被查的工具。记者 李大鹏 摄

去北京二次安检 身上口袋全摸遍

此次烟台火车站再次升级安全级别,乘坐北京方向K286次列车旅客要接受二次安检,火车站方面提醒旅客提前到达车站。

据工作人员介绍,乘坐K286次列车前往北京方向旅客除了要接受例行检查,还要接受二次安检。也就是在上车前,要经过手检员更为严格的

安检。

6日上午,记者看到西候车室内设有专门的K286次列车候车区,大约从晚上7点半开始到10点半,手检员在这一站就是三小时。

手检员林晓静告诉记者,这段时间比以往累多了,像外衣口袋,衬衣和毛衣口袋,腰,脚蹻都是检查重点,很多旅客把小刀放

里面经常被查出,还有带打火机、口喷等带压力易爆的物品也不行。

此次安检升级,烟台火车站针对爆炸物品和各类刀具、汽油柴油、烟花爆竹等危险品进行严格查堵。工作人员提醒旅客,安检级别提高意味着安检时间将变长,旅客需要提前半小时到达车站,以免耽误行程。

全天候 巡逻



6日,民警在客运码头进行全天候武装巡逻。记者 赵金阳 摄

本报11月6日讯 11月5日,烟台港公安局通过武装巡逻、夜间清查、清剿火患等行动进一步加强港区治安防控,整个行动将持续至20日。

6日,该局多警种联合,成立武装巡逻队,在北马路客运站、环海路客运站、海港工人大道、630、730罐区等重点区域开展武装巡逻,以船舶的开船时间和离港时间为主,开展全天候武装巡逻,对客运广场、海港工人大道等重点区域采取车巡和步巡相结合的方式,确保旅客和滚装车辆安全。

□通讯员 刘敬善
安瑛臻

□本报记者 赵金阳
报道